

ГОЛОСЪ СВОБОДНОЙ ЦЕРКВИ

(Органъ православнаго клира и мірянъ Рязанской епархіи).

№ 58. Четвергъ 13 іюля (26 іюля) 1917 г.	ГОДЪ ИЗДАНІЯ ПЕРВЫЙ.	№ 58. Четвергъ 13 іюля (26 іюля) 1917 г.
Адресъ редакціи: Рязань, Селезневская, 178, Ник. Ив. Остроумову. Телефонъ редактора 139. Телефонъ конторы 279.	Уловія подписки: на 6 мѣс.—6 руб. (съ доставкой и пересылкою) на 3 мѣс.—4 р. на 1 мѣс.—1 р. 75 к. Розничная продажа МѢ по 6 копеекъ. Подписки принимаются: Семипалатская, д. Ажесыня, у свят. І. Я. Черубанова и уг. Астраханской и Соборной д. Зенцової, въ Книж. складѣ Бр. Св. Василія. Телеф. 312.	Къ свидѣнію авторовъ: Присылаемые рукописи должны быть написаны на одной сторонѣ листа, и съ пометкой: Платная* или Безплатная*. Не принятыя къ напечатанію рукописи не возвращаются. Редакція проситъ писать статьи кратко и кратко.

ГРАЖДАНЕ! ПОКУПАЙТЕ ЗАЕМЪ СВОБОДЫ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ

По инициативѣ Редакціоннаго Комитета газеты „Голосъ Свободной Церкви“, Епархіальный Совѣтъ при Епископѣ предлагаетъ приходскимъ Совѣтамъ Ряз. Епархіи организовать денежный сборъ въ пользу „полковъ 18 іюня“ и містнаго гарнизона, отправляющагося на фронтъ, подтверждая этимъ задушевное желаніе всей Россіи о скорѣйшемъ побѣдоносномъ окончаніи войны.

Епископъ Младостъ.

Правленіе Рязанскаго Духовнаго Училища проситъ родителей и опекуновъ учениковъ училища и воспитанниковъ Семипалатскихъ классовъ при училищѣ, за содержаніе которыхъ значится недоимки, посѣщать немедленно уплатить таковыя. Въ случаѣ неуплаты недоимокъ дѣтямъ будетъ отказано въ приемѣ въ общежитіе будущемъ въ учебномъ году.

Смотритель училища **Свят. А. Поповъ.**

Дѣлопроизводитель **С. Рѣвцевъ.**

Въ Рязанскомъ Епархіальномъ Женскомъ Училищѣ имѣется свободная вакансія преподавателя церковнаго цѣнтя и регента хора съ возможностью имѣть до 24-хъ уроковъ цѣнтя, изъ которыхъ 1-е 12-ть оплачиваются по 45 р., а остальные по 40 р.; за регентство ассигнуется 300 р., и сверхъ этого имѣются уроки скрипичной игры—75 к. урочной частью.

ОТЪ РЕДАКЦІИ

Редакція доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что пожертвованія въ пользу „полковъ 18 іюня“ и воиневъ Рязанскаго Гарнизона, отправляемыхъ на фронтъ, принимаются ежедневно въ Конторѣ Редакціи—деньгами и вещами: бѣльею, чаемъ, сахаромъ, писменными принадлежностями, табаконъ и проч. по слѣдующему адресу: Рязань, Типографія Братства Св. Василія.

Отъ Епархіальнаго Училищнаго Совѣта.

Московскій губернский союзъ учащихъ церковныхъ школъ созываетъ 1-го Августа въ г. Москвѣ, въ Епархіальномъ домѣ, Всероссийскій съѣздъ учителей церковныхъ школъ.

Всѣ запросы и постановленія съѣздовъ слѣдуетъ направлять по адресу: Москва, Лиховъ переулокъ, Епархіальный домъ, Губернскому Учительскому Союзу церковныхъ школъ.

ОТЪ РЕДАКЦІИ

Принимаются объявленія для напечатанія въ газетѣ по цѣнѣ на 1 стр. по 20 к. на 4 10 коп., среди текста 30 коп. за строку.

О Ф Ф И Ц І А Л Ъ Н О .

Предлагаю о. о. благочиннымъ и настоятелямъ церквей Рязанской епархіи, не дожидаясь особыхъ распоряженій отъ Епархіальнаго начальства, приступить въ назначенные Преосвященнымъ Совѣтомъ сроки къ выборамъ представителей на Всероссийскій Помѣстный Соборъ и производить сии выборы согласно правиламъ, напечатаннымъ въ № 61 за текущій годъ Всероссийскаго Церковно-Общественнаго Вѣстника*.

Управляющій Рязанской епархіей
Епископъ Младостъ.

Отъ Правленія Рязанбургскаго Духовнаго Училища.

Расписаніе экзаменовъ и переэкзаменовокъ, имѣющихъ быть въ Августѣ мѣсяцѣ 1917 года.

Августа:

21—Понедѣльникъ. Переэкзаменовки по всѣмъ предметамъ для учениковъ IV класса.

22—Вторникъ. Писменный экзаменъ для поступающихъ въ I классъ Училища.

23—Среда Устные приемные экзамены въ I кл. Училища по всѣмъ предметамъ.

24—Четвергъ. Писменный во II, III, и IV классахъ.

25—Пятница. Устные экзамены въ означенные классы Училища по всѣмъ предметамъ.

26—Суббота Повѣрочные экзамены ученикамъ I, II, III, классовъ по всѣмъ предметамъ.

31—Четвергъ. Мелебенъ и 1-го Сентября—Пятница Начало занятія.

Смотритель Училища Протоіерей А. Лукинскій.

Дѣлопроизводитель С. Харитоновъ.

Совѣтъ Рязанскаго Епархіальнаго Женскаго Училища считаетъ долготомъ еще разъ напомнить родителямъ воспитанницъ за конимъ ислется недѣлками, что онѣ-воспитанницы увольняются изъ Училища, если родители ихъ, проживающіе въ г. Рязани, не внесутъ недоимки къ 15 Іюля, а иногородніе и сельскіе—къ 1-му Августа 1917 г. Въ случаѣ увольненія и обратнаго пріема будетъ примѣняться § 81 Устава училища, по которому въ классѣ не можетъ быть болѣе 45 ученицъ.

ВЪ ТИПОГРАФІЮ БРАТСТВА СВ. ВАСИЛІЯ

НУЖНЫ НАВОРЩИЦЫ
за хорошее вознагражденіе

Отъ старого къ новому.

Принято говорить и думать, что до сего исторического момента мы, граждане и Церковь, были рабами старого строя жизни, а теперь стали свободными гражданами и свободною Церковью Бога жива. Как не были рабами истинные рабы въ перво-христианское время, потому что они были „свободны“ во Христѣ, такъ и прежній строй не можетъ связать духа, свободы во Христѣ, кто чувствовалъ себя рабомъ Христова и сынагогъ Его, сынагогъ Церкви. Мы, думаемъ, и прежде были сынами Церкви и родины, но только считались малолетними и неспособными, хотя „голы“ наши товарищи въ возрастъ и требовали права. Вотъ почему и теперь не наблюдаемъ всеобщаго и повсеместнаго восхищения дарованной свободой, а есть даже скрытое тяготѣние къ „оношесту“ прежнему и старой опеке. Это тяготѣние замѣчается преимущественно въ людяхъ церковнаго типа и мѣняе въ гражданахъ противнаго лагеря. Последнее не имѣли свободы духа во Христѣ, чувствовали себя рабами на роднѣ или въ лучшемъ случаѣ въ батракахъ — работниками, и пасынками Церкви, почему свободу они понимаютъ, какъ полное хозяйничанье въ оставленномъ или подаренномъ домѣ и, пожалуй, какъ забвеніе и пренебреженіе права другихъ, не согласныхъ съ ними. Не здѣсь ли корень того, что только „рабы“ слыша осуждали все старое безъ изысканій, возстали по мѣстамъ, противъ своихъ бывшихъ духовныхъ пастырей, противъ которыхъ стали хлопотать о закрытіи у нихъ приходовъ? Здѣсь сводятся счеты не только съ наличною Цerkovью и духовенствомъ, а съ Церковью историческою, которая не умѣла воспитать духа свободы во Христѣ при старомъ строѣ, а держала всѣхъ при себѣ привычкою и страхомъ закона вѣншнаго, государственнаго. Теперь эти „рабы“, зная, что есть похороны „гражданскіе“ и бракъ „гражданскій“, какъ и сектанты прежняго времени, легко прельстятся этими новыми формами жизни, чтобы проявить свою „свободу“.

Не то люди церковнаго типа, рабы во Христѣ, свободные сыны церкви. Свобода церкви дастъ имъ возможность искать при свѣтѣ и указанія ея и свободы гражданской на началу Христава ученія, а не въ началухъ своеволия и отрицанія еяго старому, потому только что оно — старое. Въ худшемъ случаѣ свобода о Христѣ у людей малолетнихъ и мучающихся всѣмъ новымъ можетъ смѣшиться рабствомъ „человѣку“, новымъ влияемъ, новому строю безъ различія въ немъ добраго отъ худого, тѣло отъ зловолья.

Къ свободѣ мы призваны, братіе; не дѣлаться рабами человѣковъ“ (Гал. 5, 13. 1 Кор. 7, 23).

Связь А. Софінъ.

Что насъ ждетъ?

IV.

Но, быть можетъ, удаста начатая сторонниками сепаратнаго раба, рабочими в худшей частно крестьянъ и создана община революціи? Не дастъ ли Россія первый примѣръ социалистическаго государства?

Если революція пойдетъ такъ, какъ она идетъ теперь, то это не только, эта революція не порочна, а только разрушительная, это — самоубійство, расчлененіе страны. Это историчеки глупечество. Знаете ли, первый манифестъ объ освобожденіи крестьянъ отъ крепостнаго рабства вылученъ былъ Емелья-

номъ Ивановичемъ Пугачевымъ въ 1774, но этотъ манифестъ не только указывалъ отношеніе правоты къ крестьянамъ. Таковы революціи, проводимыя иными. Дѣл другихъ, тамъ собираются хищные орды.

Теперь не мыслямо социалистическое государство, потому что ни одна страна не живетъ обособенно живя, но въ связи съ нею, съвѣсно кредита и товароборота. Вынаживаются дѣны и совершаются производя рабочіе не поминать этого. Отъ заработной платы зависитъ дѣла производимой. Если дѣла — повалится второе или третье, а въ Европѣ останутся прежними или помыста немного. Ино, что наша промышленность рухнетъ и на умуду будутъ выбраны тѣ сотни тысячъ рабочихъ, которые теперь маршируютъ, пользуются запуганностью промышленниковъ и слабостью правительствъ. Социалистическій строй долженъ быть или вездѣ или нигдѣ. Навѣ социализмъ божественнѣе, онъ — трехмѣсячній малодѣе.

Не нова революція намъ нужна, но единство, дисциплина, работа, повиновеніе волею правоты и въ сѣданахъ Учредительнаго Собранія. Мы провоздѣла лѣта испуству политическую школу, а въ тѣхъ будущій текивъ следитъ на одной парѣ и творить свой умуду съ буашими докторомъ и адвокатомъ. Такъ и въ насъ всѣмъ паріямъ и классамъ одна парта, одна умуду: укрепленіе Россіи; до послѣднихъ издѣть еще не дошло. Раюо расходится и вразломаетъ: одному нужно въ Соловки, другому въ Архангельскъ, третьему въ Вологуду; но изъ Тумы они могутъ идти въ одномъ парѣ до Вологи, Москвы, Ярославля и даже до Балтійска. Если судена намъ республиканскіе, то почему не создавать ихъ, а одна можетъ быть создана трудомъ и самоотверженіемъ. „Для того чтобы жить въ республикѣ, нужно работать, больше, чѣмъ работать въ монархіи (Родичевъ). Нужны жертвы, нужны, интересамъ, средствамъ. Безъ нихъ ничего не создается славнаго и прочнаго. И прошлое и настоящее войны доказываютъ, что русские на жертвы способны. Одно змѣсто въ 1915 г. обрѣтается къ воюста продать поубитыя для армии. Изъ воюста отыщана: „продавчихъ итъ, а какъ издѣть дѣлать, продавчихъ, съ своимъ дѣломъ, а не Сомаришты и умуду другихъ школъ, ожаживалась отъ буржуа, умужовъ, и правдивыхъ паровозъ въ полуу создается. Одинъ крестьянинъ, уходя съ душою своимъ на войну, продать умуду въ полуу армянъ, скажаны; умудре, не нужна будетъ, а удѣлѣмъ востроимъ другою.“ Кто не выдалъ дѣтей около 12 лѣтъ, украсившихъ георгиевскими медалями на храбрость? Кто не умудался душою при вѣсти объ образованіи въ Петроградѣ женскаго „батальона смерти“, готового съ оружіемъ въ рукахъ идти на бой за отчизну? Еще въ началѣ войны одинъ образованный дѣла писалъ: „Мы съ полудрой оюста проводили года Н.Я.—братъ, подруга — жена. Проволяла на фронтѣ. Теперь будемъ жить и ждѣть... не друга нашего, а побѣду.“

„Люди себѣ отдавая, своетъ родныхъ, свою любовь, а мы поймаемъ ли средства на приобретѣніе зѣмъ свободой? Свобода — не только право, но обязанность и задѣла. Она экваторъ и власти, и армии, и народу. Власть успѣшно держитъ экваторъ, но выдерживъ ли мы? Не мы ли отказываемъ свободной власти даже въ налоговѣ, необходимо для существованія Россіи?“

Въ насъ когда-то вѣрныя совѣщанія. Лѣтомъ 1915 г. лодовскій аріеншюкъ говорилъ въ дни молитвы о благоволеніи царя и армии; Россія вѣрнѣе была обрѣдѣна, и это не только благодаря общности зѣмъ, сколько благодаря дугѣ своего народа, который все будетъ горѣть и страдать, страдать и горѣть. Русскій можетъ потерѣть все миръ, но онъ сохранитъ свою душу.“

И теперь еще необходима Россія, но здѣла и душа ея? Въ прошлой истории Россіи есть свѣдѣныя старыми грамотаками произведенія любви къ отчизнѣ. Въ смутное время грамотеи описки рассказали по городамъ всѣмъ православнымъ такое воззваніе: „смулѣмъ надѣ обидѣмъ вѣдѣмъ. Хотя бы и были въ нашихъ предѣлахъ какія неудовольствія, ради Бога отпокинемъ ихъ на время, чтобы намъ собою поутрудились для избавленія православнаго народа“.

Когда такую грамоту прочитали Савва прочелъ въ Нижегородскомъ соборѣ, народъ залакалъ и ринуть отѣтъ еще до капли крови. Этѣмъ порывомъ любви Россія была спасена.

Такую же значительную силу любви къ отечеству проявлялъ во все время своего переломанія царь Петръ I, а другая отпокинувшихъ челоуѣвъ съ крупными недостатками. Распорядкъ и оборона страны — вотъ мысли, которыми онъ былъ поубою преслѣдѣ. Но какія Нарынъ онъ сказалъ сыну своему Алексѣю: „ты долженъ любить его, не судить блага и чести отечества, не шадѣть трудомъ для общаго блага; если страна моо разности вѣтромъ, а не пришло бы ономъ“. Подѣе онъ писалъ сыну: „за отечество и людей моюка и живота не жалѣю; какъ могу тебѣ неотобрено показатѣ? Скажѣть, Петръ не задого до смерти ждѣмъ по Петергофской дорогѣ, чтобы выросли дѣрева, нужныя для кораблестроенія. Прошлой умудился. Царь скажѣтъ „лучшій челоуѣкъ ты думаешь, не дожить тебѣ до матерка дубовъ? Владъ и не для себѣ тружусь, а для будущей полуу государства“. На себѣ онъ былъ скромнъ; выдѣло палать стропильмалюние дюрцы, выдѣло въ такомъ экваторѣ, что вынѣ и воботатъ кувцѣ постандѣла събѣе въ Петру, таратѣку. Каждѣтъ носить изъ пусскаго сукна. А когда Екатерина она подарла кафтанъ, вышитый поубоунами, онъ тридцѣтъ иго и блески посылался на войну. Указаны на нихъ, царь скажѣтъ „идѣтъ, продать стучное доуство создѣту.“ Стопанѣе башмаки и запонганѣе чѣлки обидѣе украсила юста пара.

Вотъ какою любовью и трудомъ строился русский государствѣ... Къ чему ли намъ расказѣтъ это? Не обманѣтъ ли мы любить свою отчизну; въ полѣ, рѣкѣ зѣла, ея обманѣ, вѣру, народомъ, ея население, и ея новую власть. Богомъ намъ дануку? Не обманѣтъ ли мы коубѣтѣ, ствовать побѣду надъ врагомъ? А кто побѣдитъ? Кому Богъ дастъ побѣду? Кому же Онъ дастъ побѣду? Достойнымъ, терпѣливымъ, стойкимъ, честнымъ, единомысленнымъ.

Прот. С. Остроумовъ.

ТЕЛЕГРАММЫ. ВОЙНА.

Сообщеніе изъ ставки. 12 июля. (Официально).

Западный фронтъ

На Виленскомъ направленіи въ районѣ къ сѣверу отъ Крѣво наши части, занявша участокъ неприятельской позиціи восточнѣе Михалче въ виду сильнаго артиллерійскаго огня противника оттопши на прежнія позиціи. Обороняющій Тарнополь первый гвардейскій корпусъ (безъ Петровской

бригады) самовольно, безъ дозволенія со стороны противника, бросилъ позиціи и отошелъ въ восточномъ направлении. Оставшаяся вѣрнополь долгу Петровская бригада (Преображенскій, и Семеновскій полки) ведетъ боюго — восточнѣе Тарнополь. Противникъ перемаршировалъ на лѣвый берегъ Серета на участѣхъ Березовица — Чарторія — Милулинце и отбѣдилъ наши войска на линію Смыковце — рѣка Гѣзно — Трембовля. Восточнѣе Милуковце упорное сопротивленіе вѣдѣмъ оказывали часты Смоленскаго, и Голыандскаго полковъ, перехода въ контраттаки Между рѣками Серетомъ и Стрыпль вѣдѣмъ продолжали наступленіе сосредоточивая главныя усилія вдоль западнаго берега рѣки Серета. Дѣйствовавшіе въ районѣ къ сѣверу западу отъ Романовицъ 113, 153, 74 вѣдохотныя дивизіи, бросивъ позиціи, самовольно ушли въ тылъ. Къ вечеру 11 июля наши части задерживались на линіи Трембовля — Романовка — Потликовце. Западнѣе Стрыпль вѣдѣмъ прорвали наше расположеніе въ районѣ Олена и къ вечеру 11 июля наши войска отошли на фронтѣ Пржевоукъ — Эвержаны — Барышѣ. Отмѣщаются совѣтская работа частей 194 дивизіи, третью и пятаго самоватныхъ батальоновъ. Самоватные батальоны вѣрнѣе дрались съ превосходящими силами противника. Такъ по показанію пѣтнанаго германскаго офицера 143 германскій полкъ почти юстоуеиъ пѣтѣмъ Самоватнымъ батальонамъ. Къ югу отъ Дибрета и до Карпатъ наши войска продолжали отходить на востокъ. На Быстрицѣ Золотвинской въ районѣ Дысець — Станиславова наши аріергарды вѣе бои съ насѣдѣвшимъ противникомъ. Большую поддержку оказали пѣтѣмъ польскіе уланы, шесть разъ ходившіе въ атаку въ конюшѣ строю, на германскую пѣтхоту. На улѣтахъ Станиславова шель упорный штыковой бой съ воровавшимся противникомъ. Жители обрасывали съ балковъ ономъ ручныя гранаты на отходившія наши войска.

Румыскій фронтъ.

Въ районѣ Быстрапатахъ наши развѣдчичы овладѣли

